
Ata da 26ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Pascoalina Grassioto, Sidônia 

Kessler, Tatiany de Souza Costa e Valter Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador 

Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não 

haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Em seguida o presidente convidou todos presentes para cantar o Hino Nacional e 

o Hino de Feliz Natal. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores sendo que no momento fez uso da palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos boa noite nobres vereadores quero 

parabenizar meu amigo Moretto pela finalização com sucesso dos cursos e também 

Moretto e fazer uma cobrança rápida, hoje até correu nas redes sociais sobre o ônibus 

para pegar aqueles alunos, acho que tem uma curva para ser arrumada para o ônibus 

poder entrar e estão criando dificuldade, então queria pedir para o secretário ir lá e dar 

uma olhada para não ficar esse converseiro são coisas simples para resolver e só da 

converseiro no mais muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando a mesma que estavam presente oito vereadores. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2017, Dispõe sobre 

alteração do artigo 5º da Lei Municipal nº 190/2016, que dispõe sobre o plantão das 

farmácias do município, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves 

de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de 

Souza Costa PDT. Em seguida despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2017, para 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Requerimento nº 004/2017, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei com cópia ao Secretário de 

Educação, o presente Requerimento solicitando informações acerca das quadras 

esportivas localizada no bairro Bela Vista próximo a Escola Municipal, já que até hoje a 

referida quadra não está liberada nem teve suas obras concluídas. Somos conhecedores 

de que é uma obra com recursos do FNDE, mas precisamos saber se houve algum 

avanço em questão dos repasses para que sejam concluídas as obras, de autoria dos 

vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PASB, Pascoalina 



Grassioto DEM e Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 004/2017, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e senhores venho hoje utilizar a 

tribuna para fazer a cobrança através do requerimento o qual eu também já tinha 

encaminhado Ofício nº 90/2017 ao secretário de educação e ele me respondeu só que 

não foi da maneira que eu esperava onde pudéssemos pegar esse Ofício e levar para 

Cuiabá ou através de recursos federais para que a obra pudesse ser concluída, por isso 

estou fazendo ele hoje através de requerimento para que ele entenda que eu quero que 

ele fale para os vereadores o que ele está precisando de qual documento e como está a 

situação para que nós consigamos esses documentos para que a obra possa andar, já 

estamos no mês nove e a obra já está iniciada então precisamos da conclusão tanto os 

professores da Escola Bela Vista nos cobram quanto à comunidade nos cobra, por isso 

que ele mandou como resposta ofício que ele mandou como resposta diz que recebeu a 

quadra esportiva nas condições atuais da gestão anterior  e que atualmente a obra 

encontra-se parada por falta de repasses do FNDE e que o engenheiro da prefeitura está 

realizando os procedimentos necessários para que os recursos continuem sendo 

repassados para prefeitura e que a referida obra seja  concluída assim que a questão do 

repasse seja concluída, essa é a solução que eu estou querendo buscar, essa solução para 

que as obras deem continuidade, estive lá hoje tirei fotos as grades que ficam atrás do 

gol, elas já estão todas jogadas, enferrujadas, estamos tendo prejuízo com ela parada 

porque também tem rachaduras na quadra a qual quando o secretário de saúde era 

Vereador nós estivemos lá cobrando essas mesmas rachaduras, essa mesma situação, 

então o tempo está passando, o patrimônio público está deteriorando e não podemos 

deixar isso acontecer, tanto que está quase descoberta tanto na quadra coberta tirei foto 

das duas e precisamos o que é o secretário nos dê um caminho, falar qual documento 

está faltando e em qual secretaria lá em Cuiabá nós podemos conseguir porque está 

difícil, nós não estamos conseguindo, cada um tem o deputado tem uma base para 

buscar recursos por mais que estejam lá roubando trilhões ou milhões, mas enfim, nós 

temos que cobrar deles não podemos deixar eles lá nessa bagunça que está em Cuiabá, 

então precisamos de uma solução para esta quadra, aproveitando o gancho hoje eu 

estive ou tive a oportunidade de ver a Energisa levando a rede até o posto de saúde do 

bairro Bela Vista então creio que já é um avanço porque muitas vezes inclusive o 

próprio secretário falou que é necessário a rede chegar até oposto que é a rede de alta 

que vai fazer a baixa com transformador lá perto para que possam ser ligados os 

aparelhos não estou falando que o posto vai ser aberto, estou falando que está 

avançando, é um bom sinal e esperamos também a conclusão desta obra ou a entrega 

desta obra após os repasses também estão atrasados. Coloco em única votação o 

Requerimento nº 004/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Requerimento nº 005/2017, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, o presente Requerimento para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de informa sobre a iluminação 



pública e cópia da licitação, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

José Nilton Moretto PASB, Pascoalina Grassioto DEM e Valter Luiz Bernardo PSDB. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Requerimento nº 005/2017, que no 

momento fazendo uso da palavra Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto 

venho esclarecer a respeito deste requerimento o qual vem de encontro com que a 

sociedade vem os pedindo, hoje pela manhã esteve na minha loja um senhor reclamando 

a respeito da iluminação pública da academia para cima da prefeitura que não está com 

as luzes ligadas, como ele é guarda a população acha que ele que não quer ligar, na 

verdade não é só lá em todas as ruas,  generalizei a cidade toda porque na Perimetral 

Leste, na Rua Uruguai, aqui na Perimetral Norte,  em várias ruas que eu passei a 

noite,  na Chapecó também várias ruas estão sem lâmpadas,  tem iluminação pública 

mas não tem as lâmpadas, em fevereiro foi feito cobrança através dos vereadores e o 

secretário nos comunicou que seria feita uma licitação o que eu quero saber é se houver 

solicitação para que nós possamos dar respostas para a sociedade, e se houve licitação, 

qual é o planejamento que eles têm para começar a trocar as lâmpadas,  porque todo 

mês vem no carnê de cada um de nós, a iluminação pública com ou sem lâmpada,  nós 

precisamos é um direito nosso pagamos em torno de vinte reais, não são só impostos 

que nós viemos pagando, estou fazendo este requerimento para que eu possa levar 

respostas a população, a vereadora Páscoa também várias vezes ficou brava então não 

sou eu, são todos os vereadores, então solicito o apoio de vocês vereadores e também 

solicito ao nobre secretario que nos esclareça a situação da iluminação 

pública,  inclusive aqui do lado no nosso amigo Adriano tem uma lâmpada ali que fica 

mais apagada do que acesa então esses fatores nós precisamos arrumar e tem outros 

fatores e lugares que tem que ser feito uma baixa de rede mas outros lugares são 

somente trocar equipamentos, muito obrigado. Com a palavra Vereador Ademir Alves 

de Oliveira, quero cumprimentar e agradecer os nobres companheiros que agora 

entraram no ritmo da cobrança, na hora que eu entrei nesta Casa hoje já recebi uma 

mensagem de cobrança de lâmpadas e realmente às vezes eu não cobrei porque eu achei 

que já era o natal feliz que as lâmpadas estavam piscando e pagando piscando e 

apagando, então já achei que já estava para o Natal iluminado, então quero agradecer 

vocês pelo empenho, vocês agora entraram no ritmo da cobrança, tá necessitado o povo 

tá cobrando é verdadeiro e peço que esclareça por que não está fazendo isso, seria bom 

para nós podermos conversar com os eleitores com o povo da cidade que está nos 

cobrando. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos só reforçando 

presidente acho que desde Janeiro todos os vereadores já cobraram aí iluminação 

pública e a desculpa é sempre a mesma, na realidade eles não tem mais respostas a 

única coisa que eles falam é que licitação que é isso, que aquilo, mas é só desculpa, eles 

não estão é consertando mesmo, estamos passando vergonha na rua pelo fato de 

acharem que nós não estamos cobrando, o requerimento ele só solidifica, vira 

documento e através deste documento eles são obrigados a responder, então parabéns 

pelo requerimento e também quero falar que nós cobramos várias vezes o bairro Bela 



Vista que já não é centro mas que escuridão lá é ampla,  a cidade toda está escura e a 

desculpa vem desde janeiro, desculpas e mais desculpas, chega de desculpas, vamos 

começar realmente a cobrar no papel porque só de boca nós já estamos cansados de 

mentiras e enganação e de enrolação parabéns pelo requerimento obrigado. Coloco em 

única votação o Requerimento nº 005/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 053/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de contratar um 

médico fonoaudiólogo para atender a população de Feliz natal, de autoria dos 

vereadores Adriana de Souza Silva PMDB, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Sidônia 

Kessler PR, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 053/2017, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidônia Kessler, nobres vereadores venho em nome da vereadora 

Adriana, pois a indicação é dela solicitar a vossa excelência que aprovem esta indicação 

que é de extrema importância para o município e para as escolas também, sempre teve 

fonoaudióloga no posto no passado e de um tempo para cá foi encerrado o contrato 

ainda na gestão passada e seria de extrema importância para os PSF esta fono uma vez 

por semana aqui, ficaria muito mais barato para prefeitura em vez de levar na van talvez 

pelo consórcio pagar o fono e retornar na van, fica muito mais caro do que esse 

processo uma vez por semana aqui, então aproveitando  que o secretário de saúde que 

está presente, que pense com carinho na indicação da vereadora, nós aguardamos uma 

resposta dessa indicação, muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, eu vou aproveitar a oportunidade secretário de saúde Crisomar Vieira de 

Carvalho e vou solicitar que o senhor venha utilizar a tribuna e inclusive dar respostas 

aos vereadores de algumas indicações, sobre a situação saúde municipal, que todos os 

vereadores praticamente falam que estão recebendo denúncias, hoje mesmo receberam 

denúncias aqui que faltam medicamentos, de mau atendimento, hoje através das redes 

sociais foi falado saque a saúde municipal está na UTI e nós queremos saber,  para que 

o senhor possa passar, tanto para os vereadores quanto para a sociedade,  inclusive nesse 

dia quero ver se eu consigo colocar a sessão transmitida via rádio novamente para que a 

população também possa escutar,  então eu peço licença aos nobres para que eu faça 

este requerimento em nome dos nove para o secretário, para que ele venha utilizar a 

tribuna e desde já indico aos senhores para que possam fazer perguntas por escrito para 

que possa ser passado para o secretário de saúde e assim por ventura quinze ou vinte 

dias após ele possa retornar para esclarecer aos nobres vereadores, então deixo aqui 

desde já secretário o convite que será encaminhado Ofício ao senhor para que possa 

utilizar a tribuna, o senhor até hoje não nos pediu, mas eu,  nós lhe concedemos o uso da 

palavra para que possa passar tanto para os vereadores quanto para a sociedade. Coloco 

em única votação a Indicação nº 053/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito 

a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 054/2017, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para 



que sejam tomadas as devidas providências no sentido de instalar os aparelhos da 

“Academia ao Ar Livre” no Complexo Tio Teco, de autoria dos vereadores Pascoalina 

Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM e Valter 

Luiz Bernardo PSDB. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

054/2017, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, 

boa noite a todos ouvintes, vereadores, presidente os demais que estão aqui presentes, 

eu fiz esta indicação e quero o apoio dos vereadores,  a maioria do povo que mora aqui 

na cidade baixa Vamos dizer assim, que é mais aqui no começo da cidade e procuraram 

que precisavam ter uma academia dessa ao ar livre para incentivar mais o esporte, fazer 

academia para ficar mais animado e fazer caminhada, então é por isso que eu estou 

entrando com esta indicação para ver se é instalado aqui na cidade, já tem academia mas 

faz parte para o lado de cima da cidade e aquele lado de baixo não tem nenhuma 

instalada e os moradores daqui de baixo estão achando que para eles vai ser 

incentivador, porque lá é mais longe por mais que precise fazer caminhada, mas dizem 

que se for aqui mais perto eles se sentiriam incentivados a fazer uso dos aparelhos, é por 

isso que eu entrei com essa indicação e peço Apoio aos vereadores, muito 

obrigado.  Com a palavra presidente Cleverson Luiz Anacleto, inclusive vereadora 

Pascoa se não me falha a memória eu acho que tem uma academia parada, então pode 

ser que o prefeito venha atender a sua reivindicação e o anseio da população, também 

foi cobrado a respeito da academia é uma indicação que vem de encontro a necessidade 

da população pois eles querem praticar atividades físicas  as vezes as pessoas falam 

porque eles não vão lá em cima, para aproveitar e fazer uma caminhada, eles tem aqui 

em volta do campo do Tio Teco que é feito a calçada e o espaço gostoso arborizado é 

uma boa indicação parabenizo pela indicação. Coloco em única votação a Indicação nº 

054/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 055/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de sinalizar e pintar o quebra molas da BR 225, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza 

Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 055/2017, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidônia Kessler, essa indicação é de extrema importância pois 

somos conhecedores dos graves acidentes que já aconteceram lá e depois que fizeram 

quebra-molas já teve acidente, eu falo porque eu dirijo às vezes à noite e é mal 

sinalizada, a placa foi mal colocada e só duas placas avisando do quebra mola, o 

quebra-molas não está pintado, então as pessoas que não são de Feliz Natal vão chegar e 

vai ter acidente de novo, interrompendo a resposta que vão dar que lá não é obrigação 

do município eu discuto a razão disso porque é obrigação do município também, porque 

quando acontece um acidente é a ambulância daqui que tem que ir, é o técnico, é o 

médico, é tudo, então a despesa é para o município, então uma tinta em cima do quebra-

molas e mais umas duas ou três placas sinalizando quebra-molas não vai empobrecer o 



nosso município e  vai cuidar das pessoas para que não haja mais acidentes, conto com 

o apoio de vocês, muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

quero reforçar a indicação da vereadora Sidônia que é um ato de solidariedade, seria 

bom reforçar aquela sinalização, nós que conhecemos seguramos mas quem não 

conhece não consegue ver aquele quebra mola, a gente vai passando daqui a pouco vem 

um e bate, quebra um carro, eu acho que com menos de quinhentos ou seiscentos deixa 

aquilo tudo arrumado e resolvemos o problema de muita gente e salvamos a vida de um 

de nós mesmos. Com a palavra presidente Cleverson Luiz Anacleto eu não sei se já 

arrumaram mas acho que é a placa do quebra-molas está quebrado também, passei lá 

final de semana ela estava quebrada não sei se algum carro bateu o que foi mas já estava 

na quebrada. Coloco em única votação a Indicação nº 055/2017, sendo a mesma 

aprovada por todos. O presidente convidou todos para entoar o Hino Nacional e 

hasteamento da bandeira dia cinco de setembro na Praça da Bíblia e as quatro horas e 

quinze minutos o arreamento da bandeira. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

     

   


